
QUESTÃO Nº: 40 – PROVA: REVISOR DE TEXTO 

  

ARGUMENTAÇÃO APRESENTADA PELO(S) CANDIDATO(S): 

O candidato argumenta que a alternativa D atende ao enunciado da questão e apresenta sua 

fundamentação para tal. 

 

 

 

 

 

 

 

 

FUNDAMENTAÇÃO: 

A alternativa que apresenta todas as possibilidades possíveis as quais atendem ao enunciado da 

questão é a alternativa (E). 

Os enunciados do item (2) não aceitam, para sua junção, o emprego da locução pronominal “em 

cujas”, já que não há relação de posse entre o antecedente (memórias) e o consequente do pronome 

relativo (memórias) – assim apresentado pelo candidato que impetrou o recurso. Ademais, o 

argumento apresentado propõe que “memórias” seja o termo antecedente do pronome relativo 

(cujas) como também o consequente. Ao empregar o pronome “cujas”, o candidato assinala que o 

termo “memórias” seja o termo possuído e possuidor ao mesmo tempo, como se vê na transcrição 

do recurso: 

“Teria que escrever um diário de viagem e não umas memórias, como estas são, em cujas 

memórias entra a substância da vida.” 

A locução sublinhada é substituída, na resposta correta, por “nas quais”: “Teria que escrever um 

diário de viagem e não umas memórias, como estas são, nas quais entra a substância da vida.” 

Pode-se considerar, também, a regência do verbo “entrar”, o qual rege a preposição “em”, presente 

na contração “nas”. 

Além disso, o candidato argumenta, de modo arbitrário, que a entonação da frase permite a 

colocação que ele realiza, porém, trata-se de uma frase declarativa escrita, sem manter relação com 

outro contexto, não precisando, assim, alguma entonação. 

 

 

 

CONCLUSÃO: 

( X ) MANTER A QUESTÃO COMO DIVULGADA NO GABARITO. 

(   ) ALTERAR A RESPOSTA DA QUESTÃO. A RESPOSTA CORRETA É A LETRA _____. 

(   ) ANULAR A QUESTÃO. 

 


